

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año IV

Núm. 5.937

Segunda Época

Viernes 10 de Agosto de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

DEL MO MERTO

## REFORMATORIOS, ASILOS, ESCUELAS

No ha cinco años que se promulgó la Ley de Tribunales para niños, y la iniciativa privada—la Caridad—crea en una docena de provincias el órgano jurisdiccional y la adyacente cárcel infantil, el Reformatorio. Los Tercerios de Nuestra Señora de los Dolores no pueden atender la demanda de personal, que los lleva a Zaragoza, Amurrio, Valencia y Pamplona; una orden misional y redentora, la merced, acepta el reformatorio de San Sebastián; y hasta la necesidad impone pacífica invasión de religiosos franceses en el Refugio de Bilbao y Asilo Durán de Barcelona. Los iniciadores de la obra en Granada y Almería asocian a su empresa, de pedagogía maternal y amorosa, a las Hijas de la Caridad, de actividades pelímoras, que igual manifiestan ante el soldado agonizante, arrepentido o maldiciente, que muriendo la cuna del expósito misterioso.

Esta fiebre correccional aplicada a la infancia y juventud, cuando han pasado de moda los sentimentalismos correccionalistas, y la teoría de la defensa social absorbe el mundo del Derecho, es sencillamente un nuevo brote pujante y majestuoso del ocioso árbol de la caridad cristiana. En la Edad media, ante el horror de la lepra, nace la Orden de San Lázaro con un gafío por gran Maestro; órdenes militares contra los árabes; mendicantes, contra el afán de riqueza de la Italia mercantil que ya anunciable el primer Renacimiento; los religiosos fueron labradores y copistas, constructores de caminos y contemplativos de los enfermos y predicadores.

El Asilo, la Escuela son necesidades relativamente modernas; Vicente de Paul y José de Calasanz son de ayer, del siglo XVII. La educación es deber y derecho de la familia; era preciso que frente al Estado, predicador y docente, tuviera la Iglesia preparada la escuela católica... y surgieron los Escolapios. El vértigo de la vida moderna, que va dejando girolas de infancia abandonadas por la muerte, por el divorcio, por el orientismo, por la semi maternidad de quienes no tienen juntos si al padre de sus hijos, motivan el asilo.

Son dos grandes obras de caridad, Escuela y Asilo; y no teme el lector que, panegiristas propaladores e inconscientes del Reformatorio, digamos que nuestro Santo es el mejor...

Pero no se negará que ambas instituciones se han impregnado, a veces a su pesar, del socialismo-ambiente. El Estado organiza el Magisterio nacional, y hasta pretende, como la Francia de Coussin, que se explique el mismo a la misma hora; un maestro desde el doctoral pupitre llega—o pretende llegar—a la inteligencia y corazón de un centenar de niños, fundado en los «principios generales» de una «ciencia» que se llama Pedagogía. El Asilo, el Hospital, abren su puerta a toda indigencia, como por obligación «socialista» de Estado y Municipio de retirar de la urbe civilizada cualquier sombra de podredumbre, de dolor.

El Reformatorio nace a la vida con cierto aspecto aristocrático individualista. Como el Buen Pastor tras la oveja descarriada, no teme ocupar todos sus esfuerzos en un solo niño; los procedimientos son de una individualización escrupulosa, tendencia que económicamente se traduce en carestía de la protección. Donde pueden albergarse veinte asilados, apenas «caben» media docena de corriendos; personal sobrado para un centenar de discípulos; apenas cubre las necesidades de reforma de un docena de pequeños criminales.

Tal es el Reformatorio; un palacio para el criminal; servidumbre regia para el delincuente; el médico, el sacerdote, el psicólogo trabajando acaso por «uno», como el médico de Sancho Panza estudiaba dia y noche la complejión de los gobernadores de la Insula.

Si algún espíritu pobre u obscurado creyera que esta dirección de la caridad cristiana es un lujo desordenado; que la cantidad de labor no suele responder al esfuerzo empleado; que Escuelas y Hospitales, prensa y sindicatos tienen ya juzgado su éxito por la experiencia... medite un instante que los fariseos se escandalizaban del coste de los riñonísimos bálsamos vertidos por la Magdalena a los pies del Salvador, habiendo tanto pobre en el mundo...

RAFAEL CALATRAVA

## INFORMACIÓN FRUTERA

Tampoco ayer se registró movimiento alguno de vapores fruteros en nuestro Puerto.

Van exportados hasta la fecha en cuatro vapores 23.748 barriles. En igual día del año anterior iban exportados en seis vapores 29.611 barriles.

La exportación en el presente año acumula, una cifra de 5.862 barriles comparada con la del año anterior.

Hoy es esperado el vapor «Gibel Gela», cuya salida para Bristol y Cardiff

Por teléfono

## Continuan las deliberaciones acerca del problema de Marruecos

**El Presidente anuncia que en el Consejo de mañana se adoptarán acuerdos definitivos.**

Ni pesimista ni optimista

Madrid 9 12 noche.

Según parece, el señor Silvela en su informe no se muestra pesimista, aunque tan poco de la nota optimista.

Y parece que el motivo de este estado de ánimo del Alto Comisario, obedece a que últimamente el rebelde Abd el-Krim se ha negado a reanudar el diálogo acerca de la sumisión de las cabillas rebeldes, sino se reconoce preventivamente la libertad e independencia de la república del Rif.

Por ello el disenso existente sobre la operación a fondo contra Alhucemas no significa un periodo de incompatibilidad con el prestigio del ejército.

Relacionado con este aspecto del problema debió tener gran importancia la conferencia celebrada ayer por el señor Silvela y los ministros interesados directamente en el problema marroquí.

**No hay tal dimisión**

El Alto Comisario, señor Silvela ha desmentido la supuesta dimisión del comandante de Melilla, general Martínez Anido.

Anadió que éste es un militar obediente y disciplinado y cualquier acuerdo que adopte el Gobierno lo aceptará.

**Se reúne el Consejo de ministros**

A las 5'55 de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia.

El primero en llegar fué el alto comisario, quien al ser interrogado por los periodistas les manifestó que propondría al Consejo soluciones, y cuando terminara se retiraría para que los ministros las estudiaran y adoptaran un avance? Realizado».

Esta fórmula sería bien acogida por las autoridades de Marruecos y en un plazo relativamente breve se llevaría a efecto su ejecución, mediante algunas operaciones militares.

rá, sin que se realizaran ciertas operaciones de avance.

Así quedarían atendidas las aspiraciones del Alto Comisario y la de los ministros que apoyan a los generales y al Alto Comisario.

La fórmula se concretaría en estos términos:

«No queremos ir a Alhucemas. Debe ser por el contrario fijar una línea de fuertes, tan resistente y tan inexpugnable, que a retaguardia podrían suprimirse muchas posiciones, porque no habría nada que temer para ellas.

A vosotros nos confiamos; Trazadla. ¿Crees que es peligroso retroceder?

No lo hágais.

Consideradlo imprescindible realizar un avance? Realizado».

Esta fórmula sería bien acogida por las autoridades de Marruecos y en un plazo relativamente breve se llevaría a efecto su ejecución, mediante algunas operaciones militares.

**A la salida**

A las 9'40 terminó el Consejo.

Al salir el señor Alba fué abordado por los reporteros.

Manifestóles que el Consejo había sido largo y en él el señor Silvela había expuesto planes relativos al problema de Marruecos.

Los ministros de Instrucción, Marina, Hacienda, Guerra y Justicia se limitaron a decir que asistieron a la reunión de oyentes.

El jefe del Gobierno manifestó que el señor Silvela había consumido todo el Consejo.

Anadió que fueron examinados todos los documentos que aportó, que fueron importantsísimos.

Anunció que mañana a las 5'30 se volverían a reunir.

Uno de los presentes preguntó al marqués de Alhucemas si mañana haría acuerdos y contestó afirmativamente.

Otro periodista preguntó si se marcharía el Rey mañana.

El Presidente contestó que no se iría hasta el domingo o el lunes.

Anunció que mañana irán a despedir con el Monarca los ministros de Marina, Estado, Hacienda y Gracia y Justicia.

El jefe del Gobierno se entrevistaría con el Señor Pérez por la tarde.

El Alto Comisario asistirá mañana a Palacio también por la tarde y después iría a informar ante la Comisión de responsabilidades.

Al reportar el alto comisario participó a los reporteros que todo se había desarrollado como al entrar. Hizo una exposición detallada del problema en sus distintos aspectos.

Anunció que mañana se reunirá de nuevo el Consejo, sin que él asista.

**Alhucemas en Palacio**

El jefe del Gobierno acudió a Palacio a la hora anunciada, permaneciendo en la Cámara regia siete cuartos de hora.

A la salida participó que había informado al Monarca de los asuntos de actualidad.

Anunció que el Rey le había firmado varios decretos de Hacienda.

Agregó que el alto comisario visitará hoy al Señor Pérez. Lo hará mañana.

Anunció que don Alfonso permanecerá en Madrid dos tres días.

**Alhucemas recibe otra vez a los periodistas**

A las 9'30 de la noche el señor Silvela seguía informando al Consejo.

Entre los periodistas que aguardaban a la puerta se hacían grandes comentarios sobre el ambiente en que se suponia se desarrollaban las deliberaciones de los ministros.

La expectación fénomena aumentó cuando se supo que el señor Silvela había avisado a su casa de que no le esperan para com. r.

Esta circunstancia hacia sospechar que la deliberación se prolongaba y no se llegaba a una fórmula armónica en los puntos esenciales del problema marroquí.

Se consideraba la noche fecunda en acontecimientos, pues la prolongación del Consejo estimada como indicio seguro de la discrepancia.

**Comentarios**

A las 9'30 de la noche el señor Silvela seguía informando al Consejo.

Entre los periodistas que aguardaban a la puerta se hacían grandes comentarios sobre el ambiente en que se suponia se desarrollaban las deliberaciones de los ministros.

La expectación fénomena aumentó cuando se supo que el señor Silvela había avisado a su casa de que no le esperan para com. r.

Esta circunstancia hacia sospechar que la deliberación se prolongaba y no se llegaba a una fórmula armónica en los puntos esenciales del problema marroquí.

**Una fórmula salvadora**

Algunos creían que la fórmula que evitará la dimisión de los comandantes generales y del Alto Comisario, sería, por una parte, no ir a Alhucemas, cosa que satisfaría a los señores Gaspar y Alba y a otros ministros que apoyan a los primeros.

Por otra parte tampoco se retrocede-

PORETELÉFONO

## El conflicto bancario

En camino de solución

Madrid 9 12 noche.

La huelga de los empleados de banca y bolsa se considera totalmente perdida.

Sin embargo parece acentuarse un movimiento de aproximación entre los empleados huelguistas y los bancos.

El conde de Gaitanes ha reunido al Consejo de la Asociación de banqueros para estudiar una fórmula de arreglo.

El director del banco Hispano Americano se puso de acuerdo con el presidente de la Corporación general de Trabajadores para estudiar la solución del conflicto.

Esta entidad está esperando que se reintegren sus empleados a sus puestos, pues son sus deseos de que ninguno se quede en la calle.

**Declaraciones de un empleado del Hispano Americano**

Un empleado del banco Hispano Americano ha declarado que está convencido de que la huelga está perdida.

Pero esto lo considera como un mal menor porque, esta entidad bancaria está dispuesta a cerrar, en cuyo caso el perjuicio sería para todos.

**En el Sindicato**

En el domicilio del Sindicato de Banca y Bolsa hubo hoy gran animación.

Los señores Sales y Montul dirigieron la palabra a los empleados sindicados, exhortándoles a seguir la huelga.

**Sales reservado**

Después de conferenciar el señor Sales, con el ministro de la Gobernación, los periodistas se entrevistaron con él, el cual se mostró reservado.

Aseguró que cuando vea en los periódicos la referencia que dé el duque de Almodóvar de lo tratado entonces hablará.

So lo podía decir que continúa haciendo gestiones y espera que se llegue a una fórmula de concordia.

## CRONICA LOCAL

La cuestión de los tahoneros,—cuestión entre partes, elaborada durante muchos días con levadura social de la más agria, —surgió al fin ayer, ocupando la atención popular a falta de otros acontecimientos locales.

Las autoridades, usando del pan y del pollo, quisieron encarar la cuestión, pero los patrones, demostrando que saben ya comer el pan con corteza, esto es, que pueden valerse por sí solos, llegaron al anuncio despido de personal. Con su pan se lo coman.

Dice un adagio que los amenazados comen pan. Los simeñados en esta ocasión parecen los consumidores, pero los tahoneros asogan el abasto, y no de pan de molido precisamente, sino repartiéndose el que produzcan como pan bendito, lo cual quita a las autoridades una preocupación esencial. No habrá, pues, que aplicar a pan duro, ciente, agudo. Ni habrá que temer que a falta de pan, surjan las tortas.

Pero que tengan cuidado con las derivaciones del conflicto, que al enhornar, se tuerce el pan.

Lo cierto es que nunca ha de faltarnos motivo de inquietud. Bien dice el refrán que nadie come el pan de beldi.

Y basta ya de divagaciones alimenticias.

Los demás sucesos de la vida local no ofrecieron ocasión para sostener a pan y manteles el interés de los lectores. Lo de todos los días. Ni la jornada gubernativa (pan sentado), ni el día marítimo (pan perdido) ni la mañana municipal (pan de beldi) brindaron tema para el pan nuestro de cada día... O dicho de otra manera, que no hay pan perdido.

De suerte que, hoy por hoy, por más que el cronista procure arar bien y honroso, no cogera pan en abondo.

Huyendo del calor, las gentes se refugiaron en el Balneario, que alcanzó el máximo de animación como día de concierto. Los duelos con pan son menos. Y la música es una especie de alimento espiritual.

Y por la noche (por mucho pan, nunca es mal año) otro concierto en el Bulevar.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes

De la acción católica en el mundo

**LA MISIÓN PONTIFICIA EN RUSIA**

El Jefe de la «Iglesia viviente» contra los Soviets

Aquellas palabras del apóstol «no te dejes vencer por el mal sino vence al mal con la abundancia del bien» felizmente recordada por S. S. en el último Consistorio, cuando dolido su corazón de Pontífice y de Padre por la inicua persecución la Fe y a sus ministros, apesadumbrado ante el horror del hambre que sufrían niños y ancianos, exhortaba al mundo al remedio de tan dura necesidad, hallan triunfal cumplimiento en la Misión Pontificia.

El Gobierno soviético, imposibilitado a negarse a la recepción del auxilio de Roma, estudió maquiavélicamente, los medios de ocultar a los rusos la caridad de los católicos, estimulada con el ejemplo del Papa, su jefe soberano, e intentó a este efecto arrinconar la Misión en la Isla de Criamia, para evitar el conocimiento de la Buena Obra. No quiso Dios que el diajico proposito triunfara y en Moscú instalóse al fin, donde desde Octubre último, haciendo de la capital centro de amor, va irradiando a todas partes la suave y consoladora luz de protección. Trece religiosos dirigen la Misión y mil setecientos empleados rusos trabajan en la inmensa y delicada tarea. Ha instalado seis facterias de socorro en Moscú, Rostoff sobre el Don, Krasnodar, Impatoria y Djarkoy en Krinitz y Kenbourg en el Ural.

Sostiene seis grandes depósitos de viviendas y dispone de quinientas cocinas públicas y el número de personas a las que diariamente atiende pasan de cien mil.

Ante estos datos que publican periódicos indiferentes al catolicismo; ¿en cuáles labios no habrá de florecer la gratitud al Pontífice? No por sentimiento de compasión cristiana; por imperativo de solidaridad social esta empresa gigante merece toda lazo.

Pretende el Gobierno ruso ocultar la enorme miseria del pueblo, y los guardias a sueldo, impiden que en las calles céntricas ofrezca sus espectáculos el hambre, pero donde no alcanza el escritojo mercenario llega el dolor y la amargura, siendo de ver en los campos montones de cadáveres descompuestos, alrededor de las estaciones rostros esqueléticos, junto a las estaciones de socorro pobres mujeres, ayer ricas damas y hoy públicas mendicantes. A toda esta multitud proporciona comida la Misión Pontificia, buscando preferentemente a los niños, que medio desnudos y abandonados, hubiera hecho en ellos entrada la tuberculosis a no interponerse la Misión. Más de dos millones y medio de infantes sin amparo cuenta hoy Rusia, y de estos, son cuarenta mil de Moscú.

Los religiosos de la Misión han recogido la mitad; los buscan en la calle, en cuevas que no casas, sin luz ni aire, sin pan y sin calor. Hasta en los Asilos oficiales entran los religiosos y hacia ellos corren los pobres asilados que en inhumano haciamiento tienen los soviets.

La Misión está estableciendo refugios, orfanatos, casas de caridad a las que lleva con víveres abundantes, caricias y consuelos.

Mensualmente publicase un estado administrativo, y como los religiosos no buscan humana recompensa sino el servicio de Dios y de su Iglesia, la misma prensa rusa declara que es entre todas las misiones, la Pontificia, la que obtiene un más práctico rendimiento, habiendo logrado también la simpatía del pueblo. No acontece lo mismo con las autoridades soviéticas. Obstáculos y tercas en su barbara tarea, ni la protesta de Europa, ni la indignación universal refrena y modera sus apetitos. Los mismos campesinos sus defensores de ayer los detestan hoy. Trae un argumento de esto el «Diario Popular de Colonia». Las autoridades de Batum cambiaron en cine la catedral, medida que fñó muy censurada; pero sin hacer cuenta del descontento, sobre los muros catedralicios proyectó el aparato sus imágenes y entonces el pueblo irrumpió atropelladamente en el salón rompiendo sillas y destruyendo la instalación cinematográfica.

Mas no solo en las capas inferiores cunden la protesta. Hasta los mismos fieles de la Iglesia que los soviets fundaron y protegieron, están descontentos y en estos mismos días se ha hecho público un documento, firmado por Antonin, pseudo Obispo de Moscú y jefe de la «Iglesia viviente».

Las palabras del prelado cismático son muy comentadas y demuestran hasta qué punto de intolerancia llegan los que en nombre de la libertad dieron el grito de guerra contra el catolicismo.

Dice Antonin: tengo que condonar la conducta de los Soviets. Desde comienzos de 1923 han echado sobre la Iglesia impuestos tan desproporcionados e injustos, que nuestra religión habrá de sucumbir. Tenemos que pagar un subido precio de alquiler por cada local dedicado al culto, pero no es lo peor esto. Toda sección religiosa ha de abonar sesenta gold, mientras que una oficina, un establecimiento mercantil, no paga mas que dos. ¿Por qué tal injusticia? Nuestras compras de cera para el culto han de ir selladas con la etiqueta del impuesto y el expedidor se niega a vender sin ese odioso trámite.

Nuestros sacerdotes equiparados a los mestres, tienen que soportar el pago de una contribución para poder ejercer su ministerio y los soviets, duros y arbitrarios, han encarcelado a no pocos sacerdotes por falta de pago, mientras sancionan sueldos millares de empleados y obreros que sobre percibir más alto sueldo, no abonaron impuesto alguno, sin que hasta la fecha haya sido castigada su negativa.

Desde un punto de vista ateo—añade el pseudo Obispo Antonin—el régimen comunista es lógico combatiendo la religión mas advierte que el 95 por ciento del pueblo no comparte el ateísmo.

Como jefe de la «Iglesia viviente» se me ha citado ante el consejo de Seguridad para decirme que soy responsable de las tendencias antisoviéticas que muchos de nuestros creyentes defienden y propagan. Por otra parte los propios fieles se me lamentan de las vejaciones de que son víctimas que puedo hacer en este confitio de d-b-r-e?

De sólo dos cosas no puede hablarse en Rusia: de libertad de religión y de pan.

Así escriba el pseudoobispo ruso y es su parecer el tono el pueblo.

J. POLO DE BENITO

**Cuestiones sociales****LO DE LOS TAÑONEROS**

Como se esperaba, ayer comenzó el deseo de personal en las tañonas, después de invitar los patronos a los obreros a que se dieran de baja en la Sociedad, cosa que éstos rechazaron.

En algunas tañonas, una de ellas la del Sagrado Corazón, siguió trabajando todo el personal que tenía.

Las autoridades, a quienes interrogaron los periodistas acerca de la marcha del conflicto, nada dijeron sobre el asunto.

Los patronos insisten en afirmar que aseguran el abasto de pan bazo o común a todo el vecindario.

El día de ayer discurrió sin incidentes notables, y en situación expectante el conflicto.

\*\*

Anoche nos entrevistamos con el alcalde de quien nos dijo que no tenía noticias relativas al asunto planteado.

Dejó entrever en sus palabras que entrar el conflicto en una nueva fase; es decir, que tal vez surjan acontecimientos.

\*\*

Según nos informaron anoche, además del pan bazo o común, hoy habrá pan menudo en algunas tañonas.

Anoche estuvieron reunidos los tañoneros para hacer el cómputo de kilos que han de distribuirse entre todos ellos para la venta.

Las tañonas en que continuó trabajando el personal obrero fueron dos solamente.

Del P. Manjón

**Hechos prodigiosos?**

Copiamos de nuestro querido colega, «Gaceta del Sur», lo que insertamos a continuación, por creerlo de interés para nuestros lectores, entre quienes cuenta con tantos admiradores y discípulos el ilustre y virtuoso sacerdote recientemente fallecido en Granada.

«No pocos admiradores de nuestro querido don Andrés Manjón me cuentan y refieren ciertos casos, que ellos llaman milagros, y que a mi juicio deben anotarse, por si algún día la Iglesia los acepta como tales, obrados por su intercesión.

Y entre otros recibo una carta de persona respectable, y que, por ser quien es, la publico para consuelo de los buenos y bien del Ave María. Dice así:

Sr. D. Pedro Manjón

Muy señor mío y de mi consideración: El dirigirme a ustedes tiene el objeto de comunicarle un señalado favor que he recibido por intercesión del Santo don Andrés Manjón, a quien siempre he venerado como tal.

El milagro (que así puede llamarse) ocurrió hace pocos días en ocasión de haberse muerto una niñecita mía de ocho meses. Al día siguiente de morir la niña, a una hermanita suya se le presentó la misma enfermedad, según declaró el médico.

Nuestra tribulación y alarma eran inexplicables ante la idea de perder la segunda enfermita, quien pasó el día con una fiebre muy alta.

Me encantó a nuestro P. Andrés y coloqué un retrato suyo en la frente de la nena y antes de media hora se operó el prodigo; con un sudor copioso desapareció la fiebre, quedando la niña bien.

Le ruego tenga la bondad de publicarlo, que así lo ofrecí, como el pequeño donativo que adjunto para las Escuelas, pero sin dar mi nombre, sólo el de una devota de don Andrés.

Doy a usted gracias anticipadas y aprovecho esta ocasión para ofrecerme h. y s.s.

\*\*

A mí no me extraña que un hombre que pasó su vida haciendo el bien, siga haciéndolo desde el cielo, en donde se encuentra el Sumo Bien; y espero mucho de su bondad y protección, porque así nos lo aseguro poco antes de su muerte: «Si, como espero, voy al Cielo, desde allí haré por las E. cuantas mucho más que viviendo corporalmente en ellas».

Mucho agradeceré a los amigos y admiradores de don Andrés que comuniquen al Ave María cuantos datos, sucedidos, casos o hechos que ellos supieren de su vida y muerte, y aun después de la muerte, para unirlas a la biografía que, Dios mediante, se ha de hacer.

PEDRO MANJÓN

POR TELÉFONO

**FIRMA REGIA****De Hacienda**

Madrid, 9-12 noche. Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos:

Fijando el capital de diversas sociedades de Seguros.

**De Instrucción pública**

Nombra Delegado Regio de primera Enseñanza, en Guadalajara, a don Eduardo Fustell.

Jubilando a don Antonio Díaz, catedrático de la Universidad de Granada.

**Crónica Judicial****Señalamientos para hoy en la Audiencia**

Sección segunda—Causa procedente del Juzgado de Gérgal, sobre lesiones, contra José Domene Martínez.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Escobar.

**Acusación retirada**

Ante el Tribunal de Derecho de la sección segunda se celebró ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Canjayar, sobre lesiones, contra Rafael Sánchez Cruz.

En el acto del juicio, el ministerio fiscal retiró la acusación que venía sosteniendo contra el procesado.

Quedó la causa pendiente de sentencia.

**LA INDEPENDENCIA**

POB TELÉFONO

**MARRUECOS****Parte oficial**

Madrid, 9-12 noche.

El alto comisario interino comunica que el comandante de Alhucemas le participa que desde aquella plaza se ha observado la salida de un convoy de la casa de Abd-el-Krim, constituido por unos setenta mulos, al parecer cargados de municiones, conducidos por la harka armada.

El convoy se dirigió hacia Kuaning, deteniéndose un poco en un barranco próximo al cementerio.

En vista de ello el comandante dió órdenes a las escuadrillas de aviación para efectuar un reconocimiento hasta el río Kébir, con orden de no bombardear mientras no se internaran entre el citado río y nuestras posiciones.

Desde Sidi Masaud se observaron grupos enemigos, que desde el Morabito se dirigía a la citada posición. Fueron dispersados por el fuego de cañón.

La batería de Bu Afora hizo también fuego sobre un grupo.

En Yebel, Ifernin, y región de la costa no ocurre novedad.

**Después de la evasión de Alzugaray**

Comunican de Melilla que el comandante Ramírez ha inspeccionado el fuerte de María Cristina.

Ha interrogado al jefe del fuerte y a otras personas.

El comandante Alzugaray estaba en la misma celda en que estuvo el teniente Sanz.

Dentro de la misma se halló el uniforme, lo que demuestra que se fugó con traje de paisano.

La guardia forma ban un sargento dos cabos y 21 soldados, del regimiento de Melilla.

Ninguno de ellos conoce a Alzugaray, según han declarado.

**Paseos militares**

Las guarniciones de Quedani, Tarfis y otras posiciones efectuaron paseos militares, sin novedad.

**Abd-el-Krim en el campo**

Por confidencias se sabe que el cabecilla de Alhucemas estuvo recorriendo el campo de Annual.

Estuvo reconociendo la antigua posición de Iqueriben y la de Sidi Mocú.

**Las fiestas de Agosto**

El comandante de Marina de este puerto ha concedido la autorización interesada para las fiestas que se organicen en la zona, de su jurisdicción, ofreciendo cooperar a ellas, si es preciso, para el mejor resultado de las mismas.

\*\*

Ayer quedaron terminados los carteles murales anunciantes de las fiestas.

La parte litográfica es muy vistosa y llamativa.

Destacó del cartel, una figura de mujer, ataviada con el típico mantón de Manila.

Tras ella se ve un automóvil, sirviendo de fondo al cuadro, la perspectiva de un barrio con frondoso arbolado.

Ayer mismo comenzaron a fijarse en los sitios de costumbre y se enviarán también a otras poblaciones.

En el vestíbulo del Ayuntamiento se colocó el primero.

La parte tipográfica se ha confeccionado en la casa Peñáez.

También ayer quedaron en poder del Ayuntamiento los tarjetones que se facilitarán a los coches para que puedan circular durante las fiestas.

Ayer se comenzó a entregarlos a los interesados contra pago de las cuotas ofrecidas.

\*\*

Ayer comenzó la instalación de las iluminaciones de feria bajo la dirección del señor Tonda, Inspector municipal del alumbrado.

Se ha empezado por el Bulevar, pero las iluminaciones lucirán desde la Puerta de Purchena a la Plaza de Emilio Pérez.

Se compone el alumbrado extraordinario de 25 arcos, y llevará 1.250 lámparas de diez y seis bujías, otras tantas de 25 y veinticinco de 200, en total 56.200 bujías.

\*\*

Como tenemos anunciado, el próximo domingo se inaugurará el campo de fútbol que se ha construido en la Huerta de los Cármenes.

En la inauguración tomarán parte los equipos de Jaén y Almería.

Los socios de «Almería F. C.» tendrán hoy, viernes, de tres a siete de la tarde, a la venta en el Bar Deportivo las localidades con el 50 por 100 de rebaja, para el partido de inauguración.

Después podrán adquirirlas los socios que lo deseen con la misma rebaja en las taquillas que para el público en general se abrirán.

Para obtener este beneficio es necesario presentar el recibo de esta Sociedad del mes de Julio.

\*\*

El Presidente de

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. VIERNES.—Santos Lorenzo, dc., m., sacerdote, Basa, Paula, Agustina, vrs.; mrs.; Diocesano.

La Misa y el Oficio divino son de San Lorenzo, mártir, con rito doble de segundo clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, SABADO.—Santos Tiburcio, Susana, vg.; Alejandro, ob., Rufino, ob., mrs.; Digna, vg.; Eusebio, ab.; Taurino, Gaugerico, obs.

La Misa y el Oficio divino son de Santa María en Sábadon, con rito simple y color blanco.

JUICIO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

Mañana, en el mismo Templo.

EN LA CATEDRAL.—Alas 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Lanzas.

TRIDUO A SANTA CLARA.—Con motivo de la Festividad de Santa Clara de Asís se celebrará en la Iglesia de que es Titular un solemne Triduo en la forma siguiente:

Día 10 y 11.—A las seis y media, Misa de Comunión general a la que se invita a la V. O. T. de N. P. San Francisco.

A las 8 la Solemne con Mafiesto.

Por la tarde.—A las 6, Estación, Santo Rosario, Ejercicio del Jubileo y Triduo con Sermón a cargo del R. P. Gómez S. J. en el primer día y del Licode, don Antonio Molina, Beneficiado y Vice-Secretario del Obispado en el segundo.

En el día de la Santa, la Misa Solemne tendrá lugar a las nueve con Panegírico por el R. P. Pedro López, Franciscano; y en el Ejercicio de la tarde el R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

CULTOS A SANTO DOMINGO DE GUZMÁN.—Todos los días, a las siete y media, Misa de Comunión para la V. O. T.

A las siete y media de la tarde, Exposición Menor, Rosario, Ejercicio y Reserva.

Los Hermanos y Hermanas Tercarios asistirán a estos cultos con escapulario.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 y cuarto de la tarde, habiéndose el final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—Mañana a las 8, en la Capilla de San Anton Misa de Comunión para la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.

Por la tarde, a las 6, Santo Rosario, ejercicio del día y cánticos por un Coro de niños del Centro de Catecismo establecido en la misma.

## Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacada NESTLE, se regalara una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca a gran tamaño, entre cada cien participantes.

## NOTICIAS

### De Hacienda

Para hoy se han señalado los siguientes pagos:

Don Francisco Ruano, don Manuel Navarro, don Luis Navarro, don Juan Cervantes, don Ginés Gómez, don Rodrigo González, don Manuel Vicente, don Adolfo Roldán, don Miguel García, don Francisco A. Soler, don José Martínez, don Francisco Guillén, don Miguel García Fernández y don Manuel López Merceyder.

—El Tribunal gubernativo del Ministerio de Hacienda ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por don José Martínez y otros contra acuerdo de la Dirección general de Propiedades sobre deslinde de la cantera de mármol de Macael.

### Se venden

solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Para más antecedentes en la Notaría de don Pascual Lacal, Navarro Rodríguez, 7, Almería.

### Exposiciones

En los Ayuntamientos de Berja y Chirivel se han expuesto al público los apéndices al amillamiento que han de servir de base para la promoción de sus repartimientos respectivos.

### El mejor seguro de v.d.a.

es el que hace el hombre, procurando que su señora al amillamiento a sus hijos no le falte el mejor de los tónicos «El Tesoro de las Madres», verdadero engendrador de leche recalcificante y nutritiva. Sus hijos serán fuertes y saludables.

Preparado por D. Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo 4-Almería.

### Varias denuncias

En la Comisaría de Vigilancia han sido denunciados:

Rafael Cervera Jiménez, por maltratar de palabra a Manuel Montes Márquez; Carmen Rojas, por insultar a Carmen Ruiz López; y Baldomero Cortés Gómez, por insultar de obra a Bárbara García Hernández, rompiéndole varias prendas.

### Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada en la carretera de Murcia, cerca de las Hermanas, o en el barrio de la Misericordia, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores. En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

### Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel José Degado Maipu. Quedaron anche recluidos en dicho establecimiento 55 hombres y siete mujeres.

### Posesión

El Vicepresidente de la Comisión provincial, con Francisco López Gómez nos participa en atento b. l. m. que ha si-

## LA INDEPENDENCIA

elegido para dicho cargo y se nos ofrece para todo cuanto reune en beneficio de los intereses provinciales.

Agradecemos la atención del señor López Gómez y le felicitamos por su designación.

### Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 9.000 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

### Se arrienda

o vende en sitio muy céntrico, establecimiento bien preparado para Bar o Restaurant.

Darán razón: Don José Terriza Gómez, Javier Saiz, 18.

### De gran interés para las Señoras

A precios sin competencia las últimas creaciones de la moda en Sombreros-trajes de vestir y playa de Señora y niñas.

Joaquina Ibáñez, Principe 17 primero, Almería.

### Cuidad vuestro

estreñimiento, empleando la Laxonutrirena, rico alimento (avena y plátanos) reduce el intestino. Evitad los purgantes.

### Peluqueros y barberos

hacéis vuestras compras de herramientas y material para vuestra industria en la perfumería «Venues» en donde encontrareis un variado y completo surtido en todos los artículos, así como productos de perfumería a granel en donde obtendréis una gran economía y géneros de primera calidad.

### Puerta de Purchena n.º 4.

### Señoras

continúa en esta la acreditada modista de sombreros señorita Mercedes Siles, con un completo y nuevo surtido de modelos, a precios baratísimos.

### Calle de Ricardo n.º 4 pral.

### Banquete al señor Rada

Con el fin de conocer el número de cubiertos que han de prepararse para el banquete que se dará el día once en la terraza del Casino, a las nueve de la noche, en honor al señor Rada, se ruega a los señores que deseen asistir, retiren sus tarjetas antes de las doce de esta noche, de la Secretaría de dicha Sociedad.

### Lo de Serón

El Gobernador civil interino dijo ayer a los periodistas que en la mina «Isla», de Serón, habían entrado el miércoles 126 obreros y en la mina «Cántaro», 23.

### De Málaga

Se ha dispuesto que el capitán de navío don Rafael Pujales, comandante de Málaga que fué de este puerto, cause baja en activo y pase a la situación de reserva.

### De ferrocarriles

La «Gaceta» publica un decreto de Fomento concediendo a la Compañía de ferrocarriles Andaluces un anticipo de pesetas 3.057.355 para la adquisición de 15 coches de primera clase, 16 de tercera y 40 furgones.

También se concede un anticipo de 788.150 pesetas para el pago del material construido por la Sociedad Española de Construcción Naval, consistente en diez coches de primera.

## "BOLETIN OFICIAL"

### El del martes publica:

Anuncio de subasta para las obras que han de realizarse en la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, y en la de Málaga a Almería y Ugijar a Adra.

—Edicto anunciando la cobranza de la contribución en la zona de Vélez Rubio.

Otro aprobando las características parciales del término de Antas.

—Requisitorias y otros edictos.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Nervión», procedente de Burdeos, con traviesas.

### BUQUES DESPACHADOS

Ninguno

## VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Enrique Millgo, de Guadix; don Juan Gazut, de Madrid y don Valeriano Nogales y don Antonio Pérez, de Granada.

H. Central.—Don Agustín Morente, de Nacimento, don Diego López, de Alhama y don Felipe Aparicio, de Fuñana.

H. Victoria.—Don José Roda, de Madrid.

## NOTICIAS MILITARES

### Presentaciones

Verificaron ayer su presentación en el Gobierno militar de la plaza el teniente de Caballeros don Nicolás Martín Luque y el alumno de la Academia de Ingenieros don Teodoro González Fernández.

### El general Narro

El próximo día 20 embocará para Málaga el general gobernador militar que ha sido de Almería, destinado a aquella plaza, don Arturo Narro Guijernet y su ayudante, el comandante don Lorenzo Tamayo Ojalvo.

Les acompañarán sus respectivas familias.

### Cuerpos subalternos

Se ha dispuesto que en igualdad de noches de concepción, sean preferidos en las oposiciones para a los cargos periciales del personal de los Cuerpos subalternos, maestro de taller, etcétera, los que posean el título de perito industrial.

### De la Guardia civil

Se ha dispuesto que el correo que acueste la tropa de la Guardia ci-

vil sea sustituido por el de cuero de color avellana, sin grasa, barnizado también de amarillo, quedando reformada en este sentido la cartilla de uniformidad aprobada por Real orden de 5 de Agosto del año anterior, verificándose la innovación tan pronto sea posible, en el que se halle deteriorada y con el que se adjunte a los individuos de nuevo ingreso, para lo cual se darán las oportunas instrucciones.

### Destino

Ha sido destinado a la zona de Almería por haber sido nombrado teniente de Seguridad de esta provincia el de la escala de reserva del Arma de Infantería don José Zaragoza.

### Oposiciones

Se convoca a oposiciones para cubrir varias plazas de farmacéuticos segundos.

### Lo de todos los veranos

### Monstruo lacustre

El verano ha sido la época en que los periódicos sensacionales han descubierto en todas las «serpientes de mar», hoy ya síntoma de infundio. Será también el siguiente relato que hace el «New York Herald» otra «serpiente de mar»?

Si no es esto último, los lectores no habrán perdido su tiempo leyendo el relato siguiente publicado por el periódico referido.

«Unos sabios de Chicago han ido a la ciudad de Hay, situada a orillas del lago Echo, en el Estado de Nebraska, para hacer indagaciones sobre la «estuporificante» aventura corrida por dos automovilistas, quienes dicen, que sorprendieron a un animal prehistórico en su propia cueva.

Dos automovilistas George Lockey y Robert Cooke, detenidos a consecuencia de una avería en el coche y obligados a acampar a orillas del lago Echo, fueron bruscamente despertados durante la noche por un fuerte ruido de agua agitada. Espantados vieron un prodigioso animal que desapareció enseguida en la sombra. El monstruo, dicen, tenía pescuezo como de jirafa y un cuerno en mitad de la frente.

Los sabios de Chicago que han creído el relato de los automovilistas, han dictaminado que este monstruo lacustre podría ser un descendiente de razas prehistóricas que pudieran considerarse desaparecidas, pero que a veces resucitan».

### CONSULTA ORTOPÉDICA

### Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

**IERNAS** (QUEBRADURAS), cuales quiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten efficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, mediante a nuestro tratamiento.

**Piernas artificiales** con pies descauchados y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

**Consulta** en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 26 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.



AFÉITESE  
MARAVILLOSA-  
**LACTINA CALBER**

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON  
**LACTINA CALBER**  
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

**ALBERTO NOGUERA  
MADERAS**

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas maderas de **GALICIA Y PORTUGAL**

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIEGOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MADERAS GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Cartagena de la Plata.  
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono n.º 278

Dirección telegráfica: AREUSON



**C. Trasatlántica de Barcelona**

(Antes A. López y Compañía)

**VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

**León XIII**

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto el vapor

**P. de Satrústegui**

con escalas en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

**Se venden**

2 carros con botas para agua, 3 básculas de 1.000 kilos cada una, puertas, escaleras, balcones y rejas ventanas. Razón: Granada, 135.

PUEDE SERLE UTIL SABER QUE

**CALLOS** Y DUREZAS se curan rápidamente e infaliblemente con Pomada IRIS. 75 céntimos cajitas. Depósito: Vivas Pérez.

# SUN INSURANCE OFFICE

Compañía Inglesa de Seguros Contra Incendios

## — LA MAS ANTIGUA DEL MUNDO —

Capital y Reservas exceden de Ptas. 125.000.000

Delegaciones en todas las Capitales de Provincia y Poblaciones importantes

EN ALMERIA;

**Francisco Mendez Arnés**

Calle de Arapiles Núm. 16 principal

12 litros

de agua mineral  
por correo



LOS artríticos, los enfermos del hígado, riñones, vejiga, estómago e intestino, ya no deben temer que las dificultades en los transportes les impongan la supresión de su régimen acostumbrado, pues los

## LITHINÉS del D'r GUSTIN

permiten mandar por correo, 12 litros de agua mineral alcalina y litinada con tanta facilidad y rapidez como una simple carta.

Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

## PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el

### CLOROGENO LUMEN

y es dirás que es el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depositorio exclusivo Centro Farmacéutico Gleeson, Jaén. Representante para Almería y su provincia don Antonio Herrera Gómez. Alcalde Muñoz 8, Almería.

## Enfermos de la piel!

### La pomada antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS

(Calle Virgilio Anguita, 6.—Jaén.) Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabadones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERIA: FARMACÍA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

## POMADA ANTIHERPÉTICA

(Según fórmula de Boykphon)

### PREPARADA POR VIVAS PÉREZ

Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años.

De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escorflumismo, en niños y adultos.

De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor

PRINCIPE 9.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

Grandes almacenes de tejidos al por mayor y detalle

# EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3

ALMERIA

Esta casa ha recibido todas las novedades para la presente temporada. Grandes rebajas de precios en todos los artículos

Primera casa en Pañería para trajes de Caballero

Precio fijo

Batistas estampadas bonitos dibujos.

Vichis anchos y fuertes.

Drilles lanilla para trajes Caballero.

Céfiro para camisas.

Crespones seda 100jem. de ancho.

Crespón marrocaín gran novedad.

Camisetas finas para Caballero.

Velitos tul gran novedad.

Paños cocina blancos y azules.

Calcetines para Caballero.

Trajes de lana Caballero.

0'75 pesetas metro

0'85 , , ,

1'65 , , ,

1'25 , , ,

11 , , ,

2'25 , , ,

1'65 , , una

2 , , uno

0'40 , , ,

0'50 , , par

12 , , corte

Los Sábados

VENTA DE RETALES

Regalos a los compradores